





Советы логопеда для заботливых родителей

1 совет

Развитию речи Вашего малыша способствует ранний отказ от пустышки. Пустышки относительно безвредны на первом году жизни ребёнка. Если давать их и после этого срока, зубки и язычок начинают занимать неправильное положение во рту, может образоваться щель или сформироваться неправильный прикус. В этом случае пострадает и произношение звуков.



2 совет

Развитие речи ребёнка ускорит переход к твёрдой пище (для правильного формирования челюсти и положения языка во рту).

3 совет

Озвучивайте любую ситуацию, чтобы ребёнок постоянно слышал Вашу речь. С рождения малыш воспринимает звуки окружающего мира и речь людей (особенно мамы). Даже если вы молчаливы от природы – все равно говорите с ребёнком. Недостаток общения может значительно задержать развитие его речи. Ребёнок легче понимает обращенную речь, если она объясняет то, что происходит с ним и вокруг него. Поэтому сопровождайте все свои действия словами.

4 совет

Уважайте попытки ребёнка говорить. Встречается крайность – слишком активные взрослые, которые за ребёнка всё спросят, ответят, сделают. Чрезмерная опека взрослых не идет малышу на пользу. Предоставляйте ему возможность высказаться, с интересом выслушивая его.

5 совет

Не говорите в пустоту, при разговоре устанавливайте зрительный контакт с малышом, смотрите ему в глаза. Это особенно важно, если ваш ребёнок чрезмерно активный, постоянно двигается.

ПАМЯТКА

для родителей



Что сделать для нормального речевого развития ребенка

1

При общении с ребенком следите за своей речью.

Говорите с ним не торопясь, звуки и слова произносите четко и ясно. Помните, что ребенку нужен речевой образец.

2

Ваша речь должна быть эмоциональной.

Следите за этим, когда обращаетесь к ребенку. При чтении не забывайте о выразительности.

3

Своевременно устраняйте недостатки речи ребенка.

Не откладывайте визит к логопеду, психологу.

Обращайтесь за помощью при первых вопросах и сомнениях.

Первую консультацию логопеда можно получить уже в 1 год.

4

Не смеяйтесь над речью ребенка.

Дети подхватывают эмоции родителей,

так как считают это забавным и веселым. Они продолжают искажать свою речь, а некоторые, наоборот, замыкаются.

5

Старайтесь не говорить звукоподражаниями. После этого

проговаривайте полное слово: «Гав-гав. Собака». Также не злоупотребляйте уменьшительно-ласкательными суффиксами.

6

Не оставляйте без ответа вопросы ребенка.

Особенно в ответе нуждаются дети 3 и 4 лет – «кличемучки».

7

Добивайтесь доверия и положительной мотивации.

Поощряйте любую активность, хвалите, побуждайте к новым попыткам говорить, проявляйте внимание и заинтересованность.